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EXERCICES SUR LES NUMERAUX COLLECTIFS - CORRIGES

Annales INALCO (2007-2008) - Exercices grammaire pratique - 1°° année de licence - O.
Chinkarouk

Légende :

: ¢lément qui commande la rection
Souligné : élément commandé

Surligné : difficulté particuliere

[Entre crochets, en italique] : explication.

Mettez les mots entre parentheéses a la forme voulue écrivez les numéraux en toutes lettres.
Traduisez les énoncés.
Cémepo 001020 ne sncdym

[S—

.V HuX GbUIO nereit. [collectif obligatoire avec netn dans un syntagme au
nominatif. Cf. néanmoins : ,, Ceconen poounace 6 MHOZ00eMHOU cemMbe OMCMABHO20
nonxoenuka. Becezo y JKaka Pyasna 6vi10 60cemb Oemeti, Komopbvle NOASUNUCH HA C8eM,
Ko20a oH paboman 6 [laxape, ¢ Cenecane” (HUzeecmus); ,, Illecmv Oemeti - cpeonuil
nokasamens 071 y3oekcrou cemovu” (M3eecmus).|
[Is avaient 6 enfants.

2. - U cxonpko Bac ObUIO Ha JeHb poxacHus y ['ammu? - Hac Opwio . [collectif
obligatoire avec pronom personnel quand le numéral n’est pas accompagné d’un
substantif. Cp.: Hac 6v110 cemb uenogex]

Et combien étiez-vous a I’anniversaire de Gallia ? Nous étions 7.

3. Ha Béuepe JIéHa mo3HakOMuUIIACh I TpeMs MOJIONBIMHU JIONBMHU. [collectif peu souhaitable a
Uinstrumental méme si la construction ¢ mpoumu monoovimu a100bMu est en principe
possible]

A la soirée Léna a fait la connaissance de 3 jeunes gens.

4. V kymma 6bL10 caueil. [collectif obligatoire de 2 a 4 avec pluraria tantum aux cas
directs]

Le marchand avait deux traineaux.

5. - Cxonbko Bac 6yner? - Hac 6yner . [collectif obligatoire avec pronom personnel
quand le numéral n’est pas accompagné d’un substantif.]
Vous serez combien ? Nous serons 4.

6. OHA TpHIIaciia B TOCTH CBOMX [deThIpEX)[deTBephIx| Apyséil. [concurrence numéral /
collectif a I’accusatif animé |
Elle a invité ses 4 amis.

7. Ha cxaméiike cuménu NEBOUKU. [collectif interdit avec les groupes féminins]

Sur le banc étaient assises 4 jeunes filles.

8. BBIILIO Tak, 9YTO Ha FOOMICH eMy TOAapyIIH yacoB. [collectif obligatoire de 2 a 4

avec pluraria tantum aux cas directs]

[l s’est trouvé qu’a son anniversaire on lui a offert 3 montres.

9. Mponutd CYTOK, a oH B¢ He mosBisuics. [collectif obligatoire de 2 a 4 avec pluraria

tantum aux cas directs]

Trois jours o iasse et il ne s’est toujours pas montré.

10. ¥ wmonx 3HaKOMBIX MallliHAa TOYHO TaKOW JXe MONCNIHU. [concurrence
numeéral / collectif a ’accusatif]
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Mes deux amis ont une voiture précisément du méme modele.

11. - Cxombko Bac? - Hac . [collectif obligatoire avec pronom personnel quand le
numéral n’est pas accompagné d’un substantif]
Combien étes vous ? - 4.

12. TTapukmaxep CTOSI I TpeMsl_HOXKHHIAME B pyKax. [pluraria tantum, mais collectif peu
souhaitable a l'instrumental. Cp.: ¢ mpems napamu HoXCHUY 6 pyKax]
La coiffeuse avait 3 paires de ciseaux dans les mains.

13. BbI 3HaeTe CKA3Ky |0 BOJIKE U ceMephIX Ko3nstax? [concurrence numéral / collectif avec
les petits d’animaux ; collectif peu souhaitable au locatif, mais ici il s’agit d’un titre de
conte connu dont la forme est figée]

Vous connaissez le conte du loup et des sept chevreaux ?

14. Cecunp nepenuchiBaercs no MHTEpHETY I Tpemst pebstamu u3 Poceun. [collectif assez
rare a l'instrumental]

Cécile correspond avec ses trois gargons de Russie par internet.

15. Pexnama: 3Ta TOPHONBDKHAS CEPHS COCTOUT i nATH_JeDK [pluraria tantum, mais
collectif peu souhaitable au genitif. Cp.: uz namu nap avidxc).|
Publicité : Cette série de skis alpins se compose de 5 paires.

16. Ux 65110 [collectif obligatoire avec pronom personnel animé quand le numéral
n’est pas accompagné d’un substantif.] /

Ils étaient 6 / Il y en avait 6 (objets).
17. Tlumkaki ¥ TAICTYKHA OBUTH TOJIBKO . TPEX MY)KYNHAX / TPOUX MquI/iHaX.
Seuls trois hommes étaient en veste et cravate.

18. Ou pasroBapuBa I ByMS nieByinkami. [collectif peu usité avec les groupes féminins]
[1 discutait avec deux jeunes filles.

19. B 3ToT pa3 y Hame# KKK GBLI0 / KOTAT . [concurrence numéral / collectif
avec les petits d’animaux]

Cette fois notre chatte a eu 5 chatons.

20. Oun ocranuck B Mocksé emé Ha cyToK. [collectif obligatoire de 2 a 4 avec pluraria
tantum aux cas directs]

I1s sont restés a Moscou 48 heures de plus.

21. Ha Bcé oOmexutue 65110 HOXHUL_. [collectif obligatoire de 2 a 4 avec
pluraria tantum aux cas directs Cp.: mpu-uemuipe napsl Ho*cHUY|
[l n’y avait que 3 ou 4 paires de ciseaux dans tout le foyer.

22. B rpymme y4minch 1BaALIATH CTy/EHTA.

Dans le groupe il y avait 22 étudiants.

23. IOBenup 3aMETHIN, Y4TO HA BUTPHHE [HE XB&TE]CH 4eTBIPEX [IOpOruX wacoB. /[pluraria
tantum, mais collectif peu souhaitable au genitif]

Le bijoutier remarqua qu’il manquait 4 montres de prix dans sa vitrine.

24. OcTopOxHO, UX , a Hac TOJIBKO . [collectif obligatoire avec pronom personnel
animé quand le numéral n’est pas accompagné d’un substantif- Cp.: ux namo uenogex, a
Hac monvko 0soef
Attention, ils sont 5, et nous ne sommes que 2.

25. Ona nocMoTpéna B ABEPHOM IMa30K U yBH/ENA, YTO HA JECTHHYHOMN IIIOIIAIKE CTOST
HE3HAKOMBIX JHL_. [collectif obligatoire avec auyo dans un syntagme au nominatif]

Elle regarda par le judas et vit trois personnes inconnues sur le palier.

26. CToN HAKPHIT [Ha| YeTBepRIX. [substantif sous-entendu => collectif]
La table est mise pour 4.

27. He xsaraer [rpéx| crynéutok. [collectif interdit avec les groupes féminins]
[I manque trois étudiantes.
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28. HyxHo cpOuHO 0 Jare 5K3aMeHa enlé AT / (IATepPhIM) CTYICHTaM.
I1 faut d'urgence annoncer la date de I'examen a encore cinq étudiants.

29. OHU NPOKUIH 311ECh NBYX CYTOK. [pluraria tantum, mais collectif peu souhaitable
au genitif]

I1s ont s¢journé ici preés de 48 heures.

30. Ceituac y MeHsI ek . [collectif obligatoire de 2 a 4 avec pluraria tantum aux cas
directs Cp.: 0ge napwi avioic. |
Maintenant me voild avec deux paires de skis.

31. 3a pemOHT dpripma (komy?) 1miecty / (IeCTEPhIM) PaOOIHM.
Pour la réparation la firme paiera six ouvriers.
32. Ha cobpannn He Tonbko Tpoux. [collectif obligatoire avec pronom personnel
animé quand le numéral n’est pas accompagné d’un substantif.]
A la réunion il ne manquait que 3 personnes.
33. Ilo TponyiHKe 1IN / Manbtmmg.
5 gamins se promenaient par le sentier.
34. TpUALATI YETHIPEM CIIOPTCMEHAM [GBLIH BPYUCHE] MEIall.

Les médailles ont été décernées a 34 sportifs.

35. Tloesnka B MpKyTCK 3aiiMET cyToK [collectif obligatoire de 2 a 4 avec pluraria
tantum aux cas directs], HeT, Haxe, MOXKaIYH, GOJIbIIE] YETBIDEX CYTOK. / [collectif peu
souhaitable au génitif]

Le voyage a Irkoutsk prend 4 jours, non, je crois méme qu’il prend plus de 4 jours.

36. OHM HpHEXaTH TpEX_camsx. [pluraria tantum, mais collectif peu souhaitable au
locatif]

IIs sont venus avec trois traineaux.

37. TlytéBku Ha MOpe @ YEeTBIPEX / YETBEPBIX B3POCHIBIX ¥ (TPEX) / TPOUX JIETEH 00OILIACH B
KpYTIyro cymmy. [concurrence numéral / collectif a ’accusatif animé]

Les séjours au bord de la mer pour 4 adultes et 3 enfants ont colité une somme rondelette.

38. E TPEX / TPOUX TOCTEH BAPYT 3a00JIEN KHUBOT.

Brusquement, trois invités ont eu mal au ventre.

39. On CYBEHHPHI YETBIpEM KEHIMHAM. [collectif interdit avec les groupes
féminins]

I1 a offert des souvenirs a 4 femmes.

40. MumioHeEp oOpaTiiics @ BCEM MATEPBIM. [substantif animé sous-entendu=> collectif]
Le policier s’est adressé a tous les cing.

41. JIéBouka cmoTpéna @ YEeTBIPEX / YETBEPBIX HMICHAT U PAJIOCTHO CMESUIaCh. [concurrence
numéral / collectif avec les petits d’animaux]

La petite fille regardait les 5 chiots et riait gaiement.

Niveau 2¢ année de licence - O. [1azynosa, "l pammamuxa pycckoz2o A3blKa 8 YRPA#CHEHUSX U
Kommenmapusx"

Ipouumatime npeonoscenus. Obpamume HUMAaHUe Ha ynompeoieHue cooupamenbHuLx
YUCTUMENLHBIX.

1. B xOMHary Bouu JIBOE YeJOBEK ([Be NEBYyLIKM). B kopsnHe nexamu Boe kotit. OH
POXKHII 371€Ch JIBOE CYTOK.

2. He xBaraet Tpouix CTyACHTOB (TPEX CTYAEHTOK). B KOp3riHE HE XBAaTACT TPOMX CIKAT.

3. UYeTBepbIM MOJIOBIM JIFOISIM (YETHIPEM JEBYIIKAM) ¢ 3TOM paOOTOM HE CIPABUTCS, HYKHO
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OombIIe HApOTY. Sl MPENTIOKAT MOJIOKO YETBEPEIM JIMCSATAM.

4. Bmepen#t KTO-TO UAET: 51 BUKY ISITEPHIX MAIBIHINCK (MATh A¢BOYEK). [IATeprIX IMEHKOB 5
OTJAJT HOBBIM X03s5ieBaM. 51 BIKY IATEPO JIBDK (IIATH TIap JIBIK).

5. S momnuida B moxOa BMECTE C IIECTEPBIMH MOWMH JIPY3bSMHU (C IIECTBIO mojapyramu). B
BOJIbEPE HAXOMIINCH JBa BEpOIIOa C IeCTePEIMU BEPOITIOKATAMM.

6. Dkcrmo3uimsi My3€s pacCKa3plBaeT O CEMEPhIX YYACTHUKAX OSKCHeAunuu (0 ceMiu
YUACTHHUKAX SKCIEANINH). B pacckase roBoprioch 0 ceMephIX BONYATaX, OCTABHIMXCS Oe3
Marepu.

llepenuwume npeonosicenusi, UCNONL3Y5, 20€ MONCHO, COOUPAMeNbHble YUCTUMENbHbLE.
Packpoiime ckobku, ynompebnssa cywecmsumenvhvie 8 Hy)HCHOU hopme.

Bech Béuep s He MOT JIO3BOHUTHCS JIO TPOUX CBOUX ApPYy3eH.

[Inu cémepo 4enoBEk: mATEpo B3POCIBIX U IBOC PEOST.

B Hame#t rpymme ydine BceX y4arcs 4eThipe JIEBYIIKH, Mpuexapiue u3 Mcnanuu.

B nérctBe s mr00VIT CKA3Ky O BOJIKE M CEMEPHBIX KO3JISTax.

B nipuémHoi T€0s1 )KAYT MATEPO / MATH MOJIOJIBIX YEIIOBEK.

3a Béuep s yCIEN MPOYUTATH I9Th PACCKA30B.

Miimo Hac HpOH_IJ'II;I TpOE / TPH MPOXOIKHUX.

Eciu Ha IECTHHIE OJHT Mepia, TO TOXHAMATECS TPYIHO, @ C AByMS IepiIaMi MOKHO
6BICTpO TIOAHATHCS HABEPX.

9. V¥ Hac TOJNBKO YeTHIpE PyKH, OBICTPEE MBI HE MOXKeM pabOTaTh.

10. [TaTeprbiM cTyaéHTaM OBIJIO HA3HAYEHO MPUHTH HAa SK3AMEH BO BTOPHHK.

11. B sKCcrieAAuiO MOEXaiy MEeCTh YeIOBEK, TaK TPOES MOWX 3HAKOMBIX B MOCIEIHUN MOMEHT
OTKAa34JIMCh IPUHUMATH B HEW ydyacTue.

12. [TsTepbIM CIOPTCMEHAM M YETHIPEM CIIOPTCMEHKAM OBLITH BPYUYESHEI 30JI0THIC MEIAIH !

13. Tlocne Tpéx cyTOK MyTH TPYAHO AYMATh O YEM-HUOYIb IpyroM, KpoMe OTIbIXa.

14. XXarenu cemyt ropoiOB MPUHSUTA YIACTHE B KOHKYpCE.

15. Korma Mou A€TH UTPAIOT, OHU TOMAIOT 10 KBApTHPE, KaK TPOE CIIOHSAT.

10NN U A W

Pacxkpoume ckobku, emecmo mouex ynompebisisi 8 Hys#CHOU hopme wuciumenvbHoe ooa (0oe),
umeroujee cooupamenbHoe 3HaveHue.

1. Ms1 nonpdOyem 00a BapuaHTa.

2. Sl mpuriaciut k cebe Bac 000uX: B TeOs, U TBOErd OpaTa.

3. S nmepxan Ba3zy o0¢uMU pyKaMH, Tak Kak 0osics €€ pa3OuTh.

4. B 000mx chydasx, OpéxJe YeM NMPUHAMATh OKOHYATENbHOE pElIGHHE, HAJO0 XOPOLIO
MOAYMATh.

51 yx€ 3HAKOM ¢ 00EHMHU TBOUMH CECTPaMHU.

51 GBI ¢ YIOBOJILCTBUEM B3sUT Y TEOSI CYMKY, HO Y MEHS 3aHSTHI O0€ PYKH.

[To 06€nM CTOPOHAM TOPOTU POCIA BHICOKHE EPEBDAL.

3Ty HOBOCTH 5 COOOUTHI 00OVM CBOUM npy%s'{M

9. A kynin Ounér B 60a HanpaBJICHUS: TyIa U o6paTHO

10.K ;10My ¢ 00enx CTOpOH HpI/IMBIKaJII/I TEHUCTBIC aJIICH.

11. B xOMHare OBLIO IYIIHO — 00a OKHA OBLIH OTKPBITHI.

12. B 060ux pomMaHax 4BTOp OMHCKHIBAET COOBITHA BOMHBI 1812 rOa.

13. 51 cMOTpén B KHIDKHOM KAy Ha 00EHX MOJKAX, HO MOEH TeTpaIu TaM HE ObLIO.

14.OH 4enoBEK CaMOCTOATENLHEBIN, Ha 3eMJIE CTOMT OOEMMH HOTAMH, 3a HErd He HAI0
0eCIOKOUTHCSI.

15. B 000ux ciy4asix OH O4e€Hb TIOMOT HaM.

oW
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16. O6e KapTHHBI ObUTH HamvcaHbl B 1834 roxy.

17. B okta0pé ruiannpyrorcs kondepéHimu B Hinkaem HoBropome u B CMONEHCKe, s X094y
MPHHATH Y4aCcTHE B 00CHX KOH(DEPEHIUIX.

18. [16cne cronkHOBEHHS 000MM (PyTOOIICTaM Cy/Ibs TTOKA3AJT XKENTYIO KAPTOUKY.

Ilepenuwume npednosscenuss, ynompeoisas 6mMecmo yugp cooupamenvHvle YUCIUMETbHbIE 8
HYJICHOU (hopme.

TponM 31ech Aénarh HEYETO, C ATOM padOTON MOXKET CIIPABUTHCS M OJINH YEJIOBEK.
TONbKO MBI YETBEPO E3AMIH BUEPA HA IKCKYPCHIO.
Cémepo oHOTrO HE KIYT.
MHe nmoHaa00uTes emmé nsITepo, uTO0bl 3aKOHUYNUTE.ITY padOTy 10 BEéUepa.
Bam /1BoVIM 4, K COXKAIEHHUIO, HIYEM HE MOTY TIOMOYb.
OniiH ¢ cOmKoit (<coxd=araire), a céMepo C JTOKKOM.
Cron OBIT HAKPBIT HA JIBOVIX.
. Jludt paccuriTan TOINBKO HA YETBEPEIX, a HAC SITEPO, KOMY-TO MPHUIAETCS MMOTHUMATHCS 110
JIECTHUIIE.
9. OH 4eNoBEK CHIBHBIN, €CITM HATIO0, padOTAeT 3a JIeCITePhIX.
10. Ha skckypenu Hac OBUIO MIECTEPO.
11. JIBorim Bceraa mpolie CpaBUTLCS ¢ IPOOIEMOiL, YeM OJJHOMY.
12. Beero Hac Oynet cémepo (Tpoe MY>KYHH U YETHIPE JKEHIIMHBI ), HE CYMTas TPONX, KOTOpPBIE
NPUCOCIMHATCS K HaM B CEPENHE MyTH.
13. JIyst miecTephIx 3/1eCh JOCTATOYHO MECTA, a BOT CEMEPBIM, TTOXKAIyH, OyIeT TECHO.

NV AW
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